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PRASTEVILSKA DEZELA

V Prastevilski dezeli uporabljajo prastevilski stevilski sistem. V tem sis-
temu je vsako pozitivno celo stevilo predstavljeno takole: Naj bo py =
= 2, ps = 3, ps = 5,... narascajoce zaporedje vseh prastevil. Vemo, da
lahko vsako celo stevilo > 1 enoliéno predstavimo kot produkt potene
prastevil. To pomeni, da obstaja celo tevilo & in enoliéno dolocena stevila
€k Ek—1,...€1 (€ > 0), tako da velja x = pp* - p." ' -...-p}'. Zaporedju
(€ry€—1,...,€1) pravimo predstavitev stevila x v prastevilskem sistemu.

Res je, da je racunanje v tem Stevilskem sistemu za nas nenavadno
ali celo tezko. Prav tako je res, da se otroci v Prastevilski dezeli ucijo
sestevati in odstevati vec let. Po drugi strani pa sta mnozenje in deljenje
zelo enostavni operaciji.

Pred kratkim je pomemben velmoz iz Prastevilske dezele obiskal
Racunalnisko dezelo. Tam uporabljajo male pametne stvarce, ki jim pra-
vijo racunalniki. Ugotovil je, da bi racunalnike lahko uporabili tudi zato,
da bi bilo odstevanje in sestevanje v prastevilskem sistemu veliko lazje.
Odloéil se je, da naredi poskus in prepusti racunalniku izvajanje operacije
“minus ena”. A programiranje mu nekako ne gre od rok. Pomagaj mu in
napisi ustrezni program za to operacijo. Predpostavis lahko. da je vho-
dni podatek prastevilska predstavitev pozitivnega celega stevila, vecjega
od 2 in manjSega ali enakega 32767. Pri tem zaradi enostavnosti stevilo
predstavimo tako, da spustimo nicelne eksponente ¢; in namesto tega raje
zapisemo ustrezno stevilo kot zaporedje prastevil in njihovih potenc. Pri
tem so prastevila urejena po velikosti. Tako je stevilo 17 predstavljeno z
zaporedjem 17 1, stevilo 60 s 51 3 1 2 2, stevilo 10 pas 51 2 1. Pravilni
rezultat za prve podatke je seveda 2 4, za druge 59 1 in za tretje 3 2.
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